

科技的利与弊

随着科技的发展,科技在衣食住行各个方面改变着人们的生活方式。我们的消费方式、娱乐方式和学习方式等等也被科技改变了。下面我们就来聊聊科技的利与弊。

首先,科技改变了人们的消费方式。以前,我们想买东西时都靠现金来支付,现在有些国家尤其是中国,大部分都是靠手机支付,比如二维码支付,以及最新的刷脸支付。科技的发展还让人们能上网购物,不必花时间出门购物。虽然这些变化都让人们的生活变得越来越方便,但人们也变得越来越懒了。

其次,科技也改变了人们的娱乐方式。以前,人们在周末的时候都会跟亲戚朋友去公园、电影院或者游乐场来缓解一个星期的学习和工作压力,现在大家都只需要手机,因为我们可以用手机上网、看电影和玩游戏。因此,人与人的沟通更少,交流能力也降低了。

最后,科技的发展还改变了人们的学习方式。以前,学生们都需要到学校进行学习,如今尤其是因为疫情的关系,大部分的学生们都是上网学习的。这样不但对学生们和教师们来说更方便,而且他们也

不必在路上花太多的时间,但很多学生上网课的时候不专心上课,还有一些利用这个时间在网上玩游戏。

综上所述,虽然科技的发展会造成一些坏的影响,但科技的发展也同时给人们的生活带来很多好处,所以作为现代人的我们应该要好好利用科技的发展来为我们创造更多的好处。

慈济中学十二年级感恩班
张凯栋 (Jones Edbert Chandra)
辅导老师:万艳林

学习就要问

很久以前,有一对兄弟俩。他们没有什么学问。他们只喜欢玩,不喜欢学习。兄弟俩的父亲非常聪明,但是他病了。他知道他在世的时间不长了。他觉得他的孩子现在还没有学问。他对他的两个孩子说:“学问,要学也要问,因为一边学一边问是很重要的!”

他们的父亲去世后,兄弟俩特别悲伤。他们把父亲留下的一块写着“学问”的大匾分成了两半。哥哥得到了“学”,弟弟得到了“问”。但是哥哥只学不问,弟弟只问不学。从此,哥哥从早到晚只知道埋头读书,他学习得非常努力,却不提问,所以他的学问太浅了。弟弟就总是不厌其烦地问。但是弟弟也没有问,所以他的学问太浅了。弟弟就总是不厌其烦地问。但是弟弟也没有问,所以他的学问太浅了。

时间一天一天地过去了,兄弟俩非常稀里糊涂的。他们不知道可以做什么,什么也没学会。这



时,他们回忆起父亲的遗言,把“学”和“问”合在了一起,才能明白自己为什么一事无成。学就要问,还必须勤问,“学”和“问”并不能截然分开。后来他们俩都学习得很努力,不懂就问。三年以后,兄弟俩重新制作了一块“学问”的匾,挂在他们俩的房间里,所以他们俩都有学问。哥哥成为一个很有名的诗人,弟弟成为一位皇帝的顾问。他们俩勤学好问,像他们的父亲一样,又有学问又有智慧。

李家辉
纯洁学校
沈秀芬老师补习班

好心真的会有好报吗?



好心真的会有好报吗?读了这个题目,大家应该知道它的意思是什么吧?那我个人觉得好心肯定有好报,但是有些事情我们做了不一定会有好报。比如我们读了“农夫和蛇”这个故事。刚开始农夫是不想要救那条蛇,可是他又想如果他做个好心的人他也会得到好报,所以农夫就救了那条蛇。可是你们知道吗?虽然农夫救了那条蛇

他根本没有得到一点儿好报,反而还被蛇咬了一口。这就是我刚才说的好心不一定会有好报的其中一个例子。所以,当我们要救人还是要做好心的人的时候,我们应该看一下他是个好人还是坏人,而且我们也要先知道他的性格或者他的人品。

可是对我来说,我们要做好心的人,就做好心的人,别因为是我对他好,他也必须对我们好。别像

那个农夫,做了好心还是受到伤害。

所以这就是我写出来给大家的“好心真的会有好报吗?”我们大家都要记住做一个人一定要做好心的人。

陈素玲 (小学:第8册)
山口洋南华中小学华文补习所

LKP Norma Hidup Cinta
Sejahtera
Singkawang - Kalbar
指导老师:曾蜜娟

我们要做有礼貌的好孩子



今天早上,食堂里有很多学生排队买面。小安也想吃面,就和其他同学一起排队。等着等着肚子饿的小安开始不耐烦。

小安跑到前面大声地对卖面的叔叔说:“快点,我饿了!”叔叔生气地看着小安。

这时丽华走到小安面前,指着海报对他说:“讲礼貌,好孩子。”听了丽华的话后,小安觉得很难为情。

于是,小安低下头对叔叔说:“叔叔,对不起,我不应该对您大声说话。”叔叔微笑着对小安说:“没关系,你以后要做个有礼貌的好孩子。”

P4 Enthusiasm 曾宝玉
Giselle Aurelia Gunawan
指导老师:纪彩霞
Bina Bangsa School (培民学校)-PIK

我的好朋友

今天在学校,我的同学跌倒了。有的朋友嘲笑她,有的朋友被吓到了。我呢?我也嘲笑她。放学回家时,忽然下雨了。但是,我没有带雨伞。不久,那个朋友要我跟她共用雨伞。那时候,我就觉得不好意思。要是今天我没有笑她,就不会有这样的感觉。

第二天,我把巧克力分给她,然后对她说:“不好意思,虽然我嘲笑你了,但是你还对我很好,我还要谢谢你,因为你的帮衬,我不用淋雨”。那天之后,我们成为了好朋友。

Raffles Group of Schools Kebon Jeruk Campus
莱佛士学校集团
李贤福 Jubilate Cyrus Lionardi
年级:小学三年级
辅导老师:向雪梅

我的奶奶

我的奶奶是一个很开朗的人。她今年已经六十八岁了。奶奶有一双大眼睛,头发卷卷的,她看书的时候要戴上老花眼镜。

我的奶奶很喜欢看电视和玩手机。她每天都看中国电视剧,因为她说中国电视剧最有意思。奶奶也喜欢一边看电视一边做运动。

我很喜欢和奶奶去公园骑脚踏车。我最难忘的事就是和奶奶一起在公园学脚踏车,这是一件快乐的事。



林嘉仔 Addelyne
六年级
Bina Tunas Bangsa School

春节习俗



春节快到了,大家一定都迫不及待了吧。首先,你们知不知道过年的习俗有很多,最常见的就是我们要穿红色的衣服,因为中国人喜欢红色。除了穿红色的衣服,中国人通常会聚在一起吃年夜饭、放鞭炮、收发红

包,等等。那你们知道中国人为什么要这样做吗?因为很久以前有一个叫“年”的怪兽。每到腊月三十,它会到村庄来伤害人类。村民因为这件事情感到很害怕甚至不知道该怎么办,所以他们只能待在家里不敢出门。他们想了很多方法,但还是无法摆脱这个怪兽。最终,他们发现这个怪兽很害怕红色、巨响和亮光。因此,人们就开始穿红衣服、放鞭炮、挂灯笼来打败怪兽。结果,这个怪兽因为害怕就逃跑了。于是这件事逐渐演化成如今的过年习俗。

以上就是春节习俗的由来,现在你们想不想知道我跟我家人是怎么庆祝春节的。每年除夕,我和我的家人都会去亲戚家或者餐馆一起吃年夜饭。我们一家人围坐在一起,餐桌上摆放着很多美味的饭菜。我们边吃边聊,有时候还会聊到非常开心的事情。吃完饭后,我们会出去放鞭炮和仙女棒,就这样我们玩得很开心。第二天早上,大年初一,我们通常穿红色或金色的衣服。然后,我们去长辈亲戚家拜年,互赠红包,吃饭等等。这样的一天过得很幸

福,而且我很开心因为可以和家人聚在一起。在疫情前,我和家人通常会去居住在雅加达的亲戚家拜年。而疫情之后,我们就只能通过视频拜年。我特别希望大家可以和家人一起开开心心地过春节。虽然我们外出还必须遵守防疫规则,但我希望我们仍然可以满怀希望地度过春节。祝大家新年快乐,恭喜发财,万事如意!

现代城民望学校
初中部9年级A班
Sekolah Harapan
Bangsa - Modernland
Junior High School
Grade 9A
学生姓名:张广盛
(Edbert Sjoetio)
指导老师:李凯老师

我的寒假旅行



寒假的时候我和家人一起去雅加达旅行。爸爸说他要开车去,所以我们想要让爸爸多多休息。

到了雅加达,我们去一间很大的商场逛逛,我们在商场吃到一家很好吃的寿司,也买了很多东西,这些东西都是泗水买不到的。因为在泗水并没有这些商品可以买,我很喜欢雅加达。我对爸爸说:“我不想回家了,我想住在这里!”爸爸听我说完哈哈大笑。

另外,我也和我的家人一起去马来西亚玩,我们搭乘飞机,经过两个小时之后终于到达了。我们还是吃很好吃的寿司。吃完饭之后,我们回到酒店休息,在酒店我和姐姐玩iPad,也看电视,还出门去玩过山车、吃榴槤,顺便吃了一些中国菜……这就是我的寒假旅行。

泗水台北学校 Surabaya Taipei School
学生:G3B 余麗華
指导老师:何素月老师

我的家人

我家有三口人,有爸爸、妈妈和我。我爸爸是商人,妈妈是家庭主妇。我是家里的独生子。

我爸爸的工作比较忙,他常常要出差。家里的事都是妈妈在打理的,她还要关心我的学业,安排我的学习时间。他们俩都很辛苦。

我爸爸妈妈都很疼爱我,他们都会把最好的留给我,我也很爱他们。

印度尼西亚慈济学校 TZU CHI SCHOOL
四年级欢喜班 P4 Joy
Kellan Kurniawan Djiauw 饶家伦
指导老师:刘彦舒



如果我是鸟



如果我是一只鸟,我想我一定会很开心的,可以自由地飞来飞去,享受美景。但也怕有猎人会伤害我。我想做一只美丽的鸟,一鸣叫会很动听。让人们的早晨都有我的鸣叫声,开始美好的一天。

孙小燕 chelse olivia
山口洋盐町新港印华公学
LKP INDOMAN (三年级)